

# 人墙也是墙

## 美国国民警卫队将赴美墨边境执勤

美国总统特朗普当地时间4日签署一份公告,向美国和墨西哥边界派遣国民警卫队,以协助打击非法移民活动。美国国土安全部长尼尔森说,就所派遣的国民警卫队人数,联邦政府正与西南边境各州州长协调,最早当地时间4日晚将有国民警卫队员被派至边界。

### 边境部署国民警卫队 小布什奥巴马都干过

特朗普4日早些时候在一份发送给国防部长、国土安全部长和司法部长的备忘录中写道:“边界现在的情况到了危机点。”备忘录说,南部边界“无法治状态”与“美国民众的安全和主权”完全不符,政府“别无选择,必须行动”。特朗普要求国防部协助国土安全部保卫南部边界,阻止毒品和非法移民的涌入。

此前一天,特朗普在白宫告诉媒体记者,他要派军队加强美墨边界的安全保卫,直至“隔离墙”建成。4日晚,特朗普签署了向美墨边界派遣国民警卫队的公告。

美国国土安全部长尼尔森说,正在与西南边境各州州长讨论国民警卫队的派驻点以及具体人数。派遣活动将尽快完

成,最早当地时间4日晚将有国民警卫队员抵达边界。她说,国民警卫队执行的任务将与2006年和2010年的情况相似。

2006年至2008年,时任总统小布什派国民警卫队赴边境执行情报分析任务。2010年,时任总统奥巴马派1200名国民警卫队员赴边境,向边防巡逻队提供情报、监控和侦察支援。

### 共和党籍州长表支持 参众两院也几无阻力

国民警卫队属预备役部队,是美国现役军队的重要后备力量。各州均设有国民警卫队。各地国民警卫队受州政府和联邦政府双重领导。除个别时候应联邦政府征召外,国民警卫队主要由州政府指挥。

一些共和党籍的州长表示支持联邦政府。亚利桑那州州长杜西说,欢迎联邦

政府所作的向边界派国民警卫队的决定,期待与联邦政府通力合作。得克萨斯州州长办公室说,美墨边界现有大约100名得州国民警卫队员,为响应联邦政府决定,得州将增派国民警卫队员赴边界。

支持特朗普决定的还有新墨西哥州州长马丁内斯。不过,加利福尼亚州民主党籍州长布朗则持保留意见。他说,任何联邦政府的要求都要先经过州政府的审核,从而决定如何更好地提供帮助。

在国会层面,参、众两院国土安全委员会均由共和党人控制,而且这两个委员会的主席表态支持特朗普的决定。一名国会助理表示,议员们预计将有300名至1200名国民警卫队员被派至边界。

### 边界非法移民现反弹 3月逾5万偷渡者被捕

特朗普上台后推行严厉的移民政策,非法移民被捕人数一度呈下降趋势。不过,美国海关和边境保护局4日发布的数据显示,与特朗普就任总统的第一年相比,穿越美墨边界的非法移民人数出现反弹,美方3月在西南边界逮捕50308名偷渡者,创4年来同期新高。

对美国用军队性质的国民警卫队守卫美墨边界,墨西哥方面十分不悦。

多名墨西哥参议员要求墨西哥总统培尼亚·涅托暂停与美国在移民和安保领域的合作。培尼亚·涅托告诉媒体记者,墨西哥政府正在等待美国方面澄清这一方案,他将在那以后明确立场。

墨西哥外交部4日在一份声明中说,美国国土安全部长尼尔森告诉赴美访问的墨西哥外长比德加赖,被派至边界的美国国民警卫队员“不会携带武器,也不会参与移民和海关监管活动”。据新华社

# 波罗的海三国总统组团访美 爱沙尼亚盼美军部署“爱国者”



3日,在白宫,美国总统特朗普(右一)、拉脱维亚总统韦约尼斯(左一)、爱沙尼亚总统卡柳莱德(左二)和立陶宛总统格里包斯凯特出席联合记者会。新华社/法新

波罗的海三国爱沙尼亚总统卡柳莱德、拉脱维亚总统韦约尼斯和立陶宛总统格里包斯凯特当地时间3日同时到访白宫,与美国总统特朗普会面。

卡柳莱德4日在华盛顿表示,希望美国向爱沙尼亚部署部队和“爱国者”导弹,以帮助爱方展现威慑力。法新社解读,卡柳莱德所说威慑力针对的是俄罗斯。

卡柳莱德说,她3日没有向特朗普提及美军部署议题,但两国政府正在进行相关商谈,美方“核心对话代表”是副总统彭斯和国防部长马蒂斯。美国参谋长联席会议主席邓福德4日也在五角大楼会见了爱沙尼亚军方高官。

波罗的海三国1991年脱离苏联,2004年加入北约和欧盟。去年,北约向爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛和波兰各部署了一支营级战斗群,以加强北约“前线”军事存在。驻上述四国战斗群分别由英国、加拿大、德国和美国领导。驻爱沙尼亚的战斗群由英国、法国和丹麦的部队组成。

格里包斯凯特对该国LRT电视台说,波罗的海三国的领空必须得到更好的保护,将美军派驻到波罗的海地区至关重要。卡柳莱德说,美方向爱沙尼亚部署导弹和部队可以增强驻爱北约部

队的能力。“我们想确保北约的土地和士兵受到好的保护。我们需要确保必要情况下北约部队有空中防卫和空中支持。我们的威慑力需要能够令人相信。”

法新社说,卡柳莱德所说威慑力针对的是俄罗斯。卡柳莱德说,2008年俄罗斯与格鲁吉亚冲突中,西方反应“软弱”;继而“克里米亚(事件)发生……我们统一行动,阻止了崩塌”。她说,西方目前需要展现“战略耐心”,包括维持对俄经济制裁,甚至可以考虑扩大制裁。

在三国领导人与特朗普会晤后的记者会上,特朗普称赞三国实现了北约成员国将至少2%的GDP投入国防预算的目标。而三国总统则对特朗普的安全承诺表示信任。美国还计划向这三国提供价值1亿美元的大口径弹药,以及额外7000万美元用于训练和采购其他装备。

白宫3日宣布,超过5000名美军将参加今年波罗的海地区“军刀出击”多国军演。俄国防部长绍伊古4日说,北约在波罗的海国家和波兰部署了装备有各式攻击武器的1万名士兵,美国和其他北约成员国舰队在黑海和波罗的海的活动正更加密集,北约的训练和演习次数已增加,“显然都针对俄罗斯”。综合新华社等消息

开启全新可能

新春购车季

多重豪礼限时抢

济南明盛汽车销售服务有限公司

地址:济南市槐荫区经十路28438号 电话:0531-87505199

山东新骏汽车销售服务有限公司

地址:济南市历下区工业南路60号 电话:0531-88556888

一汽马自达

魅·力·科技